

“客家之源 万里寻踪”大型融媒体报道活动影响力持续提升

活动成员再“上新” 客家文化更“出圈”



□洛报融媒记者 戚帅华

连日来，“客家之源 万里寻踪”大型融媒体报道活动在线上线下持续引发关注，参与报道活动的成员再“上新”。昨日，桂林阳朔加入本次大型融媒体报道活动。截至目前，参与本次报道活动的城市已达14个。

阳朔位于广西壮族自治区桂

林市。“山水有相逢，终会到漓江”，山美水美的阳朔也是客家人的重要聚居地之一。阳朔是多种文化交相辉映之地，客家文化在这里与岭南文化、移民文化、红色文化、中西文化相互碰撞、融合。这种多元融合赋予了阳朔客家文化独特的魅力，使其既保留了客家文化的核心特质，如团结友善、吃苦耐劳等精神，又吸收了其他

文化的元素，在语言、建筑、美食、习俗等方面呈现出更为丰富多样的形态。

阳朔的客家人主要聚居在金宝乡，另有少数的客家人分散居住在高田镇和白沙镇，总人数为1万多。从河南颍川迁徙而来的阳朔客家人，一直坚守着“守法规、力耕作、勤诵读、尚节俭、传本业、戒酗酒、戒淫乱、戒赌博”的祖训。历经岁月洗礼，这些祖训代代传承，成为阳朔客家人的精神支柱和行为准则，也使得阳朔客家文化在时代变迁

中始终保持着独特的价值观念和道德规范。

本次大型融媒体报道活动是近年来各城市深入挖掘客家文化资源，推动客家文化创造性转化、创新性发展，打造客家文化品牌，传承和弘扬中华优秀传统文化的生动实践。在后续报道中，“客家之源 万里寻踪”十四城联动大型融媒体报道活动将持续通过文字、图片、视频等全媒体报道方式，讲好客家故事，推动客家文化更“出圈”“出彩”。

洛阳与腾讯手游《元梦之星》联合推出“客家祖根地”地图

超百万人云游“客家祖根地”洛阳



玩家「重生」在汉魏洛阳城外



打卡大谷关 (本文图片均为游戏截图)

□洛报融媒记者 李晓楠

足不出户，也能“重走”客家路！

近日，洛阳与腾讯旗下手游《元梦之星》合作的“豫见华彩 传承文脉”系列活动，通过游戏地图的方式，面向全国玩家推广了洛阳。截至目前，已有超百万名玩家沉浸式体验了“客家祖根地”洛阳的文化魅力。

据了解，地图“客家祖根地”联动汉魏故城遗址博物馆，基于客家根亲文化，打造了“客家南迁”的独特人文内容。游戏内，玩家将变身为可爱“星宝”，“重生”在千年前的汉魏洛阳城，站在阊

阖门前遥望宏伟的城垣，回忆千年前客家先民的南迁历程。

树木被毁、房屋倒塌、百姓流离失所……游戏开始，玩家将看到一段影片，解释客家先民南迁的原因。随着史料对客家南迁的记录：“俄而洛京倾覆，中州士女避乱江左者十六七。”显示在手机屏幕上，玩家的“南迁”历程正式开始。

操控手机屏幕，步入阊阖门，文创文物展示区和剪纸展示区陈列两旁。玩家可以欣赏洛阳剪纸和文物镶嵌绿松石兽面纹铜牌饰，深入了解洛阳非遗文化和最早的中国二里头。

进入汉魏洛阳城中，首个任

务开启。玩家在游戏内需要完成水席上菜，方能开启“穿越”通道。上菜过程中，热心NPC会介绍汉魏洛阳城。街边还有“新安县烫面角”店铺，热气腾腾，让人不禁想尝尝。

完成任务后，向南跨过洛河，行至大谷关，洛阳客家之源纪念馆出现在眼前。在纪念馆前，象征着文脉传承的火炬等待被点燃。玩家需要用火种点燃火炬，手持火炬方能继续前进。据悉，即将开幕的世界客属第33届恳亲大会便有“客家回家”火炬传递活动。这也意味着，打开《元梦之星》“客家祖根地”地图，即便未到洛阳城，也能参与到火炬传递当中。

举起火炬，玩家便能再次开启闯关模式。在传递火炬的过程中，玩家将游览世界文化遗产龙门石窟、体验客家擂茶，并将火炬送达终点应天门，获得一张从“全世界”去往洛阳的机票，才能结束这段回忆千年时光的“旅程”。

1700年前，客家先民自汉魏洛阳城离开，穿过大谷关南下，其足迹遍布江西、福建、广东等多个省份。据此，游戏内还展示了客家南迁线路。洛阳村、洛阳江、洛阳桥等让“洛阳”二字在全国“遍地开花”的洛阳元素，也随着南迁线路一一显示，作为河洛文化传承千年的象征，走进每一名玩家的内心深处。